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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
SECRETARIA DA FAZENDA
CONCURSO PUBLICO N2 01/2009

AFTE - Agente Fiscal do Tesouro do Estado

e S s E INSTRUGOES . S s e e S s

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugées que seguem, pois elas sao parte integrante das provas
e normas que regem este Concurso Publico.

1. Verifique se este caderno contém 80 questoes assim distribuidas:

PROVAS - BLOCO 2 QUESTOES

Contabilidade Geral e de Custos 01-20

Administragao e Direito Administrativo 21 —-40

Direito: Constitucional, de Empresa, Civil e Penal 41 -60

Auditoria 61 —-80
. 2. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala a substituicdo do mesmo.

g 3. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D, E, sendo
H apenas 1 (uma) a resposta correta.

[ 4. O tempo para a realizagao das provas é de 4 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O
]'gf_ candidato so6 podera retirar-se do recinto da prova, portando o caderno de provas, ap6s 2 horas do inicio da
%' mesma. Os dois Ultimos candidatos deverao se retirar da sala de prova ao mesmo tempo, assinando a ata
i da sala.

i

5. Nenhuma informagao sobre as instrugdes e/ou contetido das questoes sera dada pelo fiscal, pois sao parte
integrante da mesma.

3 6. No Caderno de Provas, o candidato podera rabiscar, riscar, calcular, etc.

B 7. Os gabaritos preliminares serao divulgados no dia 17/11/2009, Rua Prof. Cristiano Fischer, n°® 2012 e no
;i site www.fundatec.com.br .
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QUESTAO 01 - De acordo com a NBC T 1, aprovada

pela Resolugao do CFC n® 1.121/08, as quatro
caracteristicas  qualitativas  basicas que as
demonstracoes contabeis devem possuir sdo:

A) Conversibilidade, Comparabilidade, Relevancia e
Confiabilidade.

B) Compreensibilidade, Relevancia, Conllabllldade e
Comparabilidade,

C) Materialidade,
Confiabilidade.

D) Comparabilidade, Uniformidade, Conversnbllldade
e Materialidade.

E) Imparcialidade, Uniformidade, Previsibilidade e
Materialidade.

i’

Relevancia, Previsibilidade e

QUESTAO 02 - A Cia. Geral, em determinada data,
adquiriu agbes das empresas “Alfa" e “Beta”. O
investimento feito na empresa “Beta” tem fins
especulativos, ou seja, serdo vendidas assim que a
cotagao na bolsa de valores for favoravel. Entretanto,
a Cia. Geral nao tem a intengdo de vender as agdes
adquiridas da- empresa “Alfa", tendo em vista que
esse investimento estreitard as relagées comerciais
entre elas. No balango patrimonial da Cia. Geral, os

investimentos nas empresas “Alfa" e “Beta” serdo

classificados:

A) ambos no Ativo Nao Circulante, no sub-grupo
Investimentos.

B) ambos no Ativo Circulante.

C) respectivamente, Ativo Circulante e Ativo Nao
Circulante sub-grupo Investimentos.

D) respectivamente, Ativo Nao Circulante sub-grupo
Realizavel a Longo Prazo e Ativo Circulante.

E) respectivamente, Ativo Nao Circulante sub-grupo
Investimentos e Ativo Circulante.

QUESTAO 03 - A empresa Alfa fez a -negocia¢éo de

. um valor a receber de clientes na qual o cliente trocou

uma duplicata no valor de R$ 1.200, com vencimento
para margo, por uma Nota Promissdria no valor de
R$ 1.250, com vencimento para junho do mesmo ano.
A operacao citada caracteriza um

A) ato administrativo.

B) fato modificativo misto diminutivo.
C) fato misto aumentativo.

D) fato permutativo.

E) fato modificativo aumentativo.
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QUESTAO 04 - A Cia. Industrial Transforma adquiriu
uma maquina para uso nas suas atividades em 05 de
margo de 2007, por R$ 30.000. A referida maquina

h |

tem vida Util econémica estimada de 5 anos e o valor -

residual estimado é de R$ 6.000. Considerando-se
que a maquina foi instalada e comecou a operar em
01 de abril de 2007, no final do exercicio de 2008, o
saldo da conta de depreciagido acumulada, pelo
método de linha reta, sera de

A) RS$ 8.400.
B) R$ 8.800.
C) R$9.300.
D) R$ 8.200.
E) RS$ 3.600.

QUESTAO 05 - De acordo com a Lei 11.638/07, a
conta "Ajustes de Avaliagao Patrimonial” pertence ao
Patriménio Liquido, que deverd ser uilllzada para
registrar

A) areavaliagao de bens do ativo imobilizado.

B) as variagbes de instrumentos financeiros
avaliados a valor de mercado.

C) os valores referentes a prémios por emissao de
debéntures.

D) as variagoes em investimentos - permanentes
avaliados por equivaléncia patrimonial.

E) as subvengdes para investimentos.

QUESTAO 06 — A Cia. Desorganizada efetuou uma
venda de mercadorias a um determinado cliente. A
empresa concedeu um desconto, para compensar o
inconveniente de néo ter entregado a mercadoria no
prazo combinado. Na demonstragéo de resultado do
exercicio, como a Cia. Desorganizada devera
classificar esse desconto? .

A) Despesa com vendas.

B) Despesa financeira.

C) Despesa administrativa.

D) Outras despesas operacionais.
E) Deducéo de vendas.
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QUESTAO 07 — Determinada empresa apresentou
indice de imobilizagdo de recursos nao correntes de
80%. Isso significa

A) que o ativo imobilizado encontra-se financiado
exclusivamente por recursos proprios.

B) que a empresa financia o seu imobilizado
somente com recursos de terceiros de curto
prazo.

C) que a empresa financia 80% do imobilizado com -

recursos nao correntes e 20% com recursos de
curto prazo.
D) que parte dos recursos nao correntes estao
aplicados no ativo circulante.
E) que os recursos nao correntes sao insuficientes
para financiar as aplicagdbes em ativos
- permanentes. -

QUESTAO 08 — A Cia. Inovadora esta iniciando as
suas atividades e na fase pré-operacional teve gastos
com treinamento de funcionarios. De acordo com a
legislagao societaria vigente, tais gastos deverao ser
considerados como

A) ativo diferido.

B) despesa do exercicio.

C) ativo intangivel.

D) ativo realizavel a longo prazo.
E) ativo investimentos.

QUESTAO 09 - A empresa Sao Jodo foi constituida
em 12 de dezembro do ano 1, mediante integralizagao
de capital em dinheiro no valor de R$ 50.000. A
empresa adota o regime de competéncia e no
primeiro més de operacdo realizou as seguintes
operagoes:

1. compra de moéveis e utensilios, a prazo, por

R$ 5.000,00.

- 2. compra de mercadorias, a Vvista, por
R$ 25.000,00. ‘

3. venda de mercadorias, a prazo, por
R$ 30.000,00; o custo das mercadorias

vendidas foi de R$ 10.000,00.

gasto com saldrios de funcionarios no valor de

R$ 2.000,00 que ainda ndo foram pagos.

5. contratagdo de seguro contra incéndio, no valor
de R$ 1.000,00 pelo periodo de 12 meses, com
vigéncia a partir do ano 2. A empresa pagou
R$ 500,00 e o restante sera pago em janeiro do
ano 2. 4

6. do lucro apurado no ano 1, metade foi
destinado para aumento de capital e a outra
metade distribuido aos sécios. Entretanto, o
pagamento do lucro aos soécios sO sera
efetuado no inicio de janeiro do ano 2.

i

m
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Considerando-se exclusivamente as operagoes
descritas, no balanco da empresa Sao Jodo,
encerrado em 31 de dezembro do ano 1, constarao:

"~ A) ativo circulante de R$ 69.500,00 e patriménio

liquido de R$ 58.500,00. :

B) ativo circulante de R$ 80.500,00 e passivo
circulante de R$ 16.500,00.

C) ativo total de R$ 75.500,00 e patriménio liquido de
R$ 59.000,00. :

D) ativo total de R$ 75.000,00 e patriménio liquido de
R$ 68.000,00.

E) ativo circulante de R$ 70.500,00 e passivo

. circulante de R$ 7.500,00.
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QUESTAO 10 - Conforme a Lei 6.404/76, em relagio

a distribuicao de dividendos, é correto afirmar que:

I. Salvo disposicdo em contrario no estatuto da
companhia, a agao que da direito ao dividendo
fixo nao possibilita aos seus deteftores a
participagao nos lucros remanescentes.

Il. Quando o estatuto da companhia for omisso
em relagdo a distribuicdo dos dividendos
obrigatérios, os acionistas terdo direito a
receber metade do lucro liquido ajustado.

Ill. Como regra geral, salvo disposi¢ao contraria
no estatuto da companhia, o dividendo
prioritario € sempre cumulativo. _

IV. O dividendo minimo ndo possibilita aos seus

" beneficiarios a participagdo em lucros
remanescentes. :

Quais estao corretas?

A) Apenas Il.

B) Apenaslell.

C) ApenaslelV.
D) Apenas |, llelV.
E) Apenas |l lll e IV.

QUESTAO 11 - Uma empresa fabricante de calgados
em determinado més consumiu R$ 75.000,00 de
couro para fabricar 15.000 pares de sapatos. Esse
valor sera considerado:

- A) Despesa.

B) Investimento.
C) Gasto.
D) Custo.
E) Desembolso.

QUESTAO 12 — Considerando-se a relagao existente

“entre os custos e os produtos fabricados, como os

custos sao classificados?

A) Diretos e Indiretos.

B) Fixos e Variaveis.

C) Fixos, Variaveis e Semi-variaveis.
D) Fixos e Diretos.

"E) Fixos e Semi-fixos.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 13 - A Cia. Industrial Alfa fabrica somente
um tipo de produto e, em determinado periodo,
apresentou os seguintes dados:

Mao-de-obra Direta R$ 5.500,00
Custos Indiretos R$ 2.000,00
Estogue Inicial de Matéria-prima R$ 1.000,00
Estoque Inicial de Produtos em Elaboragao R$ 2.000,00 ,
Compra de Matéria-prima R$ 7.000,00
Estoque Final de Matéria-prima R$ 3.000,00
Estoque Final de Produtos em Elaboragao R$ 1.500,00

Com base nos dados apresentados, qual o valor do
custo dos produtos prontos?

A) R$ 14.000,00.
B) R$ 15.500,00.
C) R$ 14.500,00.
D) R$ 13.000,00.
E) R$ 17.000,00.

QUESTAO 14 - Quando a produgéo do perfodo ndo
é totalmente vendida, o custeio varidvel apresenta
lucro menor do que o custeio por absorgao. Por que
existe essa diferenga?

A) Porque no custeio por absorgao, os custos
variaveis sdo rateados.

B) Porque no custeio por absorgdo, os custos fixos
nao fazem parte do custo dos produtos.

C) Porque no custeio variavel, o custo dos produtos
é maior. 3 :

D) Porque no custeio por absorgao, somente os
custos primérios sao atribuidos aos produtos.

E) Porque no custeio por absorgao, parte dos custos
fixos encontra-se no estoque.

AFTE - Bloco 2
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QUESTAO 15 — A Cia. “Z" produziu e vendeu, em
determinado periodo, 10.000 unidades do produto “X"
e apresentou ds seguintes dados:

Custo variavel R$ 200.000,00
Custo Fixo R$ 240.000,00
Preco de Venda R$ 100,00

Considerando-se os dados apresentados, o ponto de
equilibrio em unidades é de:

A) 12.000.
B) 2.400.
C) 3.000.
D) 4.400.
E) 5.500.

QUESTAO 16 - Em relagdo ao Custeio por
Atividades (Activity-Based Costing), € correto afirmar
que:

A) a atribuigao de custos as atividades é feita com a
seguinte ordem de prioridade: rastreamento,
alocagao direta e rateio.

B) os direcionadores de recursos de atividades
identificam como as atividades consomem
recursos.

C) os direcionadores de custos de recursos

identificam como as atividades consomem.

recursos.

D) os direcionadores de custos de recursos -

identificam como os produtos consomem as
atividades. '

E) as tarefas sdo divididas em atividades e estas
formam as operagoes.

QUESTAO 17 - No custo padrdo, a variagdo de
quantidade de materiais diretos utilizados é
determinada por:

A) Preco Real x Diferenga de Quantidade.

B) Precgo Padrao x Diferenca de Quantidade.

C) Prego Real x Quantidade Padrao. .

D) Quantidade Real x Quantidade Padr&o.

E) Diferenga de Preco x Diferenga de Quantidade.

QUESTAO 18 - Os itens que formam o custo
primério sao:

A) Mao-de-obra indireta e matéria-prima.

B) Mao-de obra direta e custos indiretos.

C) Mao-de-obra direta e matéria-prima.

D) Méao-de-obra direta, mao-de-obra indireta e
matéria-prima.

E) Matéria-prima e custos indiretos.

v10/11/2008 17:34:57
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QUESTAO 19 - A Cia. Industrial Eureka apresentou’

os seguintes dados referentes a sua produgdo do
més de abril:

Custo de Producao do Periodo R$ 50.000,00 -
Unidades novas iniciadas em abril 20.000 unidades
Unidades em elaboragdo do més 6.000 unidades
anterior (margo), com 1/2 acabadas

Unidades acabadas no més de abril - 22.000 unidades
Unidades em elaboragdo no final do 4.000 unidades
més de abril, com 2/5 acabadas

De acordo com os dados aparentados, qual é o
equivalente total de produgao?

A) 20.600 unidades.
B) 3.000 unidades.
C) 1.600 unidades.
D) 30.000 unidades.
E) 21.400 unidades.

QUESTAO 20 - As assertivas apresentadas a seguir
referem-se aos tipos de producgao:

I. O custeio por ordem é utilizado em empresas
que fabricam produtos diferenciados sob
encomenda.

II. Na produgdo por ordem, os custos sao
acumulados em conta especifica para cada
ordem ou encomenda.

lll. No custeio por processo, os custos sao
acumulados em conta de custos de produgao
do periodo e sao encerradas somente quando
os produtos ficam prontos.

IV. Na produgao por processo, quando a empresa
tem produtos em elaboracao, utiliza-se o
equivalente de produga@o para apurar o custo
médio por unidade.

V. O custeio por processo é utilizado quando a
empresa produz produtos homogéneos em
escala.

Quais estao corretas?

A) Apenasle ll.

B) Apenas |l e lll.

C) Apenas il e IV.

D) Apenas |, lll,IVe V.
E) Apenasl| I, IVe V.

Execucao: Fundatec

"QUESTAO 23 - Para Max Weber,

v10/11/2009 17:34:57

QUESTAO 21 - Porter (1993) descreve a anélise de
cinco forgas — a ameaga de entrada de novas
empresas no mesmo mercado, a intensidade da
rivalidade entre os concorrentes existentes, a pressao
dos produtos substitutivos, o poder de negociagio
dos compradores e o poder de negociagao dos
fotnecedores — para montar uma estratégia
competitiva. Segundo ele, as abordagens estratégicas
potencialmente bem-sucedidas séao:

I. alideranga no custo total.
Il. adiferenciag3o.
lll. o foco.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.;

B) Apenasle ll.
C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I Ilelll.

QUESTAO 22 - Conforme Ruas (2001) “a nogéo de
competéncia aparece como uma forma renovada de
pensar o papel e a performance do trabalho nas
organizagbes”. Para o autor, sua apropriacdo no
mundo académico tem sido marcada por diferentes
conceitos e dimensdes. A dimensdo mais abrangente
foi desenvolvida por Prahalad e Hammel (1990 apud
Ruas 2001) denominada de

A) competéncias essenciais.
B) competéncias funcionais.
C) competéncias individuais.
D) competéncia do conhecimento.
E) competéncia da inovagao.

as principais
caracteristicas do tipo ideal de burocracia sao:

. formalidade.
Il. . impessoalidade.
Ill. profissionalismo.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.
B) Apenasle ll.
C) Apenas | e lll.
D) Apenas ll e lll;
E) Lllelll

b |
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QUESTAO 24 - O gerenciamento do processo de
tomada de decisdo de uma empresa pode ser
realizado de diversas formas, entre as quais pode-se
destacar o BSC. O balanced scorecard é uma
ferramenta que procura fofnecer a visao de conjunto
das diferentes dimensdes do desempenho. As
dimensoes do desempenho de uma organizagao sao
descritas pelas perspectivas: ; .

I. da concorréncia.

Il. do cliente.

Il. do desempenho financeiro.

IV. dos processos internos.

V. da inovagao -~ e
organizacional.

aprendizagem

Quais estao corretas?

A) Apenas e ll.

B) Apenas |l e lll.

C) Apenaslil e IV.

D) Apenasll, I, Ve V. :

E) LILILIVeV. |

QUESTAO 25 - O governo deve incorporar, na sua
gestao, ferramentas que o possibilitem acompanhar
as empresas na era da informagao. Cada vez mais é
necessaria a ampliagio da oferta de servigos publicos
por meio de canais eletronicos. Sobreira Netto (2007
apud Ormond, 1999 apud Diniz 2000) aponta as
seguintes pré-condi¢coes fundamentais para uma
reforma de sucesso na dire¢ao do governo eletrénico

(e-gov):

I.  Pressao e apoio externo.
Il. Vontade publica.
Ill. "Estimativa dos riscos.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.
B) Apenaslell.
C) Apenas |l e lll.
D) Apenas il e lll.
E) I llelll

v10/11/2009 17:34:57

QUESTAO 26 — Na forma federativa como o Estado

brasileiro estd organizado, as atribuigoes inerentes
aos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario sao

divididas em trés esferas de atuagdo, federal,
estadual e municipal, dessa forma, conforme
Nascimento (2006):

|. A divisao de poderes entre a Uniédo e os

Estados membros é ao mesmo tempo
funcional e territorial.

Il. As constituicdes dos estados federados
surgem ou se estabelecem subordinadas
a Constituigédo e as leis federais.

lll. As agbes de carater local sdo de
competéncia dos estados e municipios.

IV. O nlcleo estratégico do Estado é -
formado pela clpula dos trés poderes
(Executivo, Legislativo e Judiciario).

V: Os municipios possuem o0s poderes
executivo e legislativo, sendo o judiciario
suprido pelo governo estadual.

Quais estao corretas?

A) Apenaslell

B) Apenas Il e lll.

C) Apenasllle V.

D) Apenas i, Ill, Ve V.
E) LILILIVeV.

QUESTAO 27 - Segundo Santos (2008), na gestao
publica, o recrutamento e a selegdo ocorrem sob a
denominagao de provimento de cargo publico. Os
cargos publicos sao classificados nos seguintes tipos:

I.  cargo em comissao.
Il.  cargo vitalicio.
lll. cargo nao efetivo.

Quais estao corretas?

A) Apenas .
B) Apenaslell
C) Apenas e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, Ilelll.

AFTE — Bloco 2
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QUESTAO 28 - A liquidez contabil refere-se a
facilidade e a velocidade com as quais os ativos de
uma empresa podem ser convertidos em dinheiro.
Dessa maneira:

. os ativos circulantes sdo os mais
liquidos, pois incluem o caixa e os
ativos que podem ser transformados
em caixa dentro do prazo de um ano a
contar da data do balango.

Il. os ativos fixos representam os tipos
mais liquidos de uma empresa.

lll. as contas a receber correspondem a
montantes ainda nao recebidos de
clientes.

Quais estao corretas?

A) Apenas |.
B) Apenaslell.
C) Apenas e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) L llelll.

QUESTAO 29 - A andlise de uma estratégia
empresarial pode estar baseada na utilizagdo do VPL
(valor presente liquido), onde os fluxos de caixa
incrementais sdo associados a decisdes de
investimento. Para se poder fazer a anélise, algumas
ferramentas analiticas sao utilizadas, tais como:

l.  Arvore de decisdo.
Il.  Anélise de cenarios.
lll.  Analise do ponto de equilibrio.

Quais estéo corretas?

A) Apenas |
B) Apenaslell.
C) Apenas | e lll.
D) Apenas Il e lll.
E) I, 1lell.

QUESTAO 30 — Benchmarking é o processo continuo
de avaliar produtos, servicos e praticas dos
concorrentes mais fortes e das empresas que sao
conhecidas como lideres empresariais. Para uma boa
execugao é necessario, por parte da empresa:

I.  Conhecer a sua operagdo e avaliar
seus pontos fortes e fracos.

Il. Localizar e  desprezar
concorrentes. - =

lll. Nao adotar as melhores praticas da
concorréncia, desconfiando delas.

seus

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenaslell.

C) Apenas lelll.
D) Apenaslielll.
E) Lllelll
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QUESTAO 31 - Em relagio a organizagéo
administrativa da Unido Federal, definida pelo
Decreto Lei n.? 200/67, assinale a afirmativa correta.

A) De acordo com o Decreto Lei n.? 200/67, a
atividade da Administracdo Federal sera
descentralizada a partir de planos a serem
definidos em regulamento especifico.

B) De acordo com o Decreto Lei n.? 200/67, a
atividade da Administracdo Federal podera ser
descentralizada a partir de quatro planos
principais.

C) De acordo com o Decreto Lei n? 20067, a
atividade da Administragdo sera descentralizada a
partir de trés planos, dentro dos quadros da
Administracao Federal, distinguindo-se
claramente o nivel de direcdo de execugao; da
Administragdo Federal para a das unidades
federadas, quando estejam  devidamente
aparelhadas e mediante convénio; eda
Administracao Federal para a 6rbita privada,
mediante contratos ou concessoes.

D) De acordo -.com o Decreto Lei n? 20067, a
atividade da Administragdo poderd ser
descentralizada a partir de trés planos, dentro dos
quadros da Administragdo Federal, distinguindo-
se claramente o nivel de diregéo de execugao; da
Administracdo Federal para a das unidades
federadas, quando estejam  devidamente
aparelhadas e mediante convénio; e da
Administragcdo Federal para a 6rbita privada,
mediante contratos ou concessdes:

E) De acordo com o Decreto Lei n.? 20067, a
atividade da Administragdo sera descentralizada a
partir de, no minimo, quatro planos, dentro dos
quadros da Administragao Federal, distinguindo-
se claramente o nivel de dire¢ao de execugdo; da
Administragdo Federal para a das unidades
federadas, quando estejam - devidamente
aparelhadas e mediante convénio; da
Administragdo Federal para a 6rbita privada,
mediante contratos ou concessdes e participagdo
das OSCIPS. .

QUESTAO 32 - Possui capacidade exclusivamente
administrativa, de acordo com a doutrina patria,
apenas, a seguinte entidade da Administragdo
Indireta: :

A) Empresa publica.

B) Sociedades de Economia Mista.
C) Autarquia.

D) Fundagao privada.

E) Ministério da Saude.

AFTE - Bloco 2
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QUESTAO 33 - Considerando-se os chamados
poderes (poderes-deveres) administrativos, relacione-
os com o ato ou conduta administrativa respectivo.

Poder discricionario.
Poder vinculado.
Poder de policia .
Poder regulamentar.
Poder disciplinar.

it e

)~ Apreensao de mercadorias ilegais vendidas
por ambulantes.
&) Penalidade de adverténcia, em processo
administrativo disciplinar.
() Expedicao de licenga para dirigir.
( ) Instrucao normativa.
() Nomeagao para cargo em comissao.

A sequéncia - correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

QUESTAO 34 - Levando-se em consideragdo as
definigbes do art. 2° da Lei de Processo
Administrativo Federal, relacione os principios as
definigdes legais:

Motivagao.
Publicidade.
Proporcionalidade.
Interesse Plblico.
Moralidade.

Drhs o D, o

) Atendimento a fins de interesse geral, vedada
a renlncia total ou parcial de poderes ou
competéncias, salvo autorizagao em lei. :

) Atuacao segundo padroes éticos de
probidade, decoro e boa-fé.

() Adequagdo entre meios e fins, vedada a
imposicdo de obrigagdes, restricbes e sangdes em
medida superior aquelas estritamente necessarias ao
atendimento do interesse publico.

=) Divulgagao oficial dos atos administrativos,
ressalvadas as hipdteses de sigilo previstas na
Constituicao.

() Indicagao dos pressupostos de fato e de
direito que determinarem a deciséo.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses,
de cima para baixo, é: J
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QUESTAO 35 - Sdo nulos os atos lesivos ao
patriménio, de acordo com a Lei 4717/65, nos casos
de:

A) incompeténcia; vicio de forma; ilegalidade do
objeto; inexisténcia dos motivos; desvio de
finalidade.

B) Incompeténcia; vicio de forma; desvio de -
finalidade; inexisténcia dos motivos; vinculagao.

C) vicio de forma; desvio de finalidade;
discricionariedade; inexisténcia dos motivos;
incompeténcia.

D) vicio de forma; incompeténcia; desvio de
finalidade; inexisténcia dos motivos; abuso de
poder.

E) incompeténcia; vinculagdo; desvio de finalidade;
inexisténcia dos motivos; ilegalidade do objeto.

QUESTAO 36 - De acordo com a Lei n.? 8.666/93, é
utilizado como critério de desempate, nos certames
publicos, a preferéncia, sucessivamente, aos bens e
servigos:

A) produzidos no Pais; produzidos ou prestados por
empresas brasileiras; produzidos ou prestados
por empresas que invistam em pesquisa e no
desenvolvimento de tecnologia no Pais,
produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de capital preferencialmente nacional.

B) produzidos no Pais; produzidos ou prestados por
empresas brasileiras; produzidos ou prestados
por empresas que invistam em pesquisa e no
desenvolvimento de tecnologia no Pais,
produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de capital externo. :

C) produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de capital nacional ou externo; produzidos no
Pais; os prestados por empresas brasileiras;
produzidos ou prestados por empresas que
invistam em pesquisa e no desenvolvimento de
tecnologia no Pais.

D) produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de  capital nacional; produzidos no
Pais; produzidos™ ou prestados por empresas
brasileiras; ° produzidos ou prestados por
empresas que invistam em pesquisa e no
desenvolvimento de tecnologia no Pais.

E) produzidos no pais; produzidos ou prestados por
empresas brasileiras de capital
nacional; produzidos no Pais; produzidos ou
prestados por empresas do Mercosul; produzidos
ou prestados por empresas que invistam em
pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no
Pais.
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QUESTAO 37 - Nao configura hipétese de dispensa
de licitagao, nos termos da Lei n°8.666/93:

A) a aquisigao de componentes ou pegas de origem
nacional ou estrangeira, necessarios a
manutengao de equipamentos durante o periodo
de garantia técnica, junto ao fornecedor original
desses equipamentos, quando tal condigdo de
exclusividade for indispensavel para a vigéncia da
garantia.

na aquisicdo de bens e contratagao de servigos
para atender aos 'contingentes militares das
Forcas Singulares brasileiras empregadas em
operagoes de paz no exterior, necessariamente
justificadas quanto ao preco e a escolha do
fornecedor ou executante e ratificadas pelo
Comandante da Forga.

para contratagdo de profissional de qualquer setor
artistico, diretamente ou através de empresario
exclusivo, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opiniao ptblica.

na celebracdo de contrato de programa com ente
da Federagado ou com entidade de sua
administracéo indireta, para a prestagdo de
servigos publicos de forma associada nos termos
do autorizado em contrato de consércio publico ou
em convénio de cooperagao.

guando ndo acudirem interessados a licitagdo
anterior e esta, justificadamente, nao puder ser
repetida sem prejuizo para a Administracéo,
mantidas, neste caso, todas as condigoes
preestabelecidas.

B)

C)

D)

E)

QUESTAO 38 — De acordo com o rol ndo taxativo do
artigo 9% da Lei n.? 8.429/92, constituem atos de
improbidade administrativa, importando
enriquecimento ilicito, os seguintes:

A) Conceder beneficio administrativo ou fiscal sem a
observancia das formalidades legais ou
regulamentares aplicaveis a espécie.

B) Frustrar a licitude de processo licitatério ou
dispensa-lo indevidamente.

C) Frustrar a licitude de concurso publico.

D) Praticar ato visando fim proibido em lei ou
regulamento ou diverso daquele previsto, na regra
de competéncia.

E) Perceber vantagem econémica para intermediar a

liberagdo ou aplicagdo de verba publica de
qualguer natureza.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 39 - A extensao da interpretagao da regra
de responsabilidade prevista no artigo 37, §62°, da
CF/88, pelo STF,-é no sentido de que as empresas
prestadoras de servigo publico respondam
pelos danos que causarem a

As lacunas acima ficam corretamente preenchidas -
por:

subjetivamente — usudrios de servigo publico,
exclusivamente.

A)

B) objetivamente, — usuarios ‘de servigo publico,
exclusivamente.

C) subjetivamente — usuarios e nao-usudrios de
servico publico.

D) objetivamente /— usudrios e nao-usudrios de
servigo publico.

E) subjetiva e objetivamente — nao-usudrios de

servigo publico.

QUESTAO 40 - Segundo dispde o artigo 175 da
Constituicao Federal, incumbe ao Poder Publico, na
forma da lei, diretamente ou sob regime de

ou ;
sempre através de licitagdo, a prestacdo de servigos
publicos.

As lacunas acima ficam corretamente preenchidas
por:

autorizagao patrocinada — permissao
permissao — autorizagao administrativa

C) concessao — permissao
D) autorizagdo  administrativa -  autorizagédo
patrocinada
E) permissao — consorcios plblicos
AFTE — Bloco 2
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QUESTAO 41 -

‘DIREITO: CONS

Em aos direitos

relagao
fundamentais previstos na Constituicdo Federal
brasileira.de 1988, é correto afirmar que:

A) A falta de defesa técnica por advogado no
processo administrativo disciplinar ofende a
Constituigéo, porque viola o principio da ampla
defesa.

B) A Constituicao Federal de 1988 ndo assegura o

direito do defensor, no interesse do representado,

a ter acesso amplo aos elementos de prova que,

ja documentados em procedimento investigatério

realizado por 6rgdo com competéncia de policia
judiciaria, digam respeito ao exercicio do direito
de defesa.

Nao viola a garantia constitucional de acesso a

jurisdicao a taxa judiciaria calculada sem limite

sobre o valor da causa.

Os direitos e garantias expressos na Constitui¢ao

Federal brasileira ndo excluem outros decorrentes

C)

D)

do regime e dos principios por ela adotados, ou .

dos tratados internacionais em que a Republica
Federativa do Brasil seja parte.

E) A garantia de impenhorabilidade de bem de
familia ndo abrange o imével pertencente a
pessoas solteiras.

QUESTAO 42 - Sempre que houver a falta de norma
regulamentadora que torne inviavel o exercicio dos
direitos e libérdades constitucionais e das

- prerrogativas inerentes a: nacionalidade, & soberania

e a cidadania, qual serd a agdo ou remédio
constitucional de que o cidadao prejudmado podera
valer-se para assegurar o exercicio do direito em
questao?

A) Agéao Direta de Inconstitucionalidade.

B) Acao . Direta de Inconstitucionalidade
Omissao.

C) Mandado de Injuncéo.

D) Mandado de Seguranga Preventivo.

E) Agao Popular.

por
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QUESTAO 43 - Em relagio a Acdo Direta de
Inconstitucionalidade e a Agdo Declaratéria de
Constitucionalidade de determinada lei. ou ato
normativo, sao feitas as seguintes afirmagdes.

I. Ao declarar a inconstitucionalidade de lei
ou ato normativo, e tendo em vista razées
de seguranga juridica ou de excepcional
interesse  social, poderda o Supremo
Tribunal Federal, por maioria de dois tergos
de seus membros, restringir os efeitos
daquela declaragao ou decidir que ela sé
tenha eficacia a partir de seu transito em
julgado ou de outro momento que venha a
ser fixado.

Il. A Acao Direta de Inconstitucionalidade por
Omisséao pode ter por objeto tanto omissao
total quanto omissao parcial em relagéo ao
cumprimento do dever constitucional de
legislar.

lll. A declaragéo de constitucionalidade ou de
inconstitucionalidade, inclusive a
interpretagao conforme a Constituicdo e a
declaragao parcial de inconstitucionalidade
sem reducao de texto tém eficacia contra
todos e efeito vinculante em relagdo aos
6rgdos do Poder Judicidrio e a
Administragdo Plblica federal, estaduaf e
municipal,

Quais estao corretas?

A) Apenas |.
B) Apenas |l e lll.
C) Apenas|elll.
D) Apenas e ll.
E) I, 1lelll

QUESTAO 44 - Em relagdo ao Mandado de
Seguranga, é correto afirmar que:

A) Conceder-se-4 Mandado de Seguranga para
proteger direito liquido e certo, ndo amparado por
habeas corpus ou habeas data, quando o
responsavel pela ilegalidade for agente de pessoa
juridica no exercicio de atribuicbes do poder
publico.

O Mandado de Seguran¢a nao constitui agao
adequada para a declaragdo do direito a
compensacao tributaria. )

Qualquer partido politico tem legitimidade para
impetrar Mandado de Seguranca coletivo.

Tanto Mandado de Segurancga individual, quanto
0 Mandado de Seguranga coletivo visam 2
protegao de direito liquido e certo e podem ser
impetrados por pessoa fisica.

Cabe Mandado de Seguranca contra atos de
gestao comercial praticados pelos
administradores de - empresas ‘publicas, de
sociedade de economia mista e de concessionéria
de servigo publico.

B)

C)
D)
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QUESTAO 45 — Acerca do processo legislativo |

disciplinado na Constituicdo Federal Bras:lelra de
1988, afirma-se que:

. O processo legislativo compreende a
elaboragcao de: emendas a Constituigao,
leis complementares, leis ordinarias, leis
delegadas, medidas provisérias, decretos

- legislativos e resolugdes.

Il. A Constituicdo podera ser emendada na
vigéncia de intervengao federal, de estado
de defesa ou de estado de sitio, em virtude
do principio da defesa da seguranga
nacional.

lll. Em caso de relevancia e urgéncia, o
Presidente da Republica podera adotar
medidas provisérias, com forga de lei,
sendo vedada a edicdo de medidas
provisérias sobre matéria reservada a lei
complementar.

Quais estao corretas?

A) Apenas Il.

B) Apenas | e lll.
C) Apenas Il e lll.
D) Apenaslell.
E) ILIlelll

QUESTAO 46 - Considere as afirmagdes abaixo, que
tratam sobre os deveres do liquidante:

I. averbar e publicar a ata, sentenga ou
instrumento de dissolugao da sociedade.

Il. arrecadar os bens, livros e documentos da
sociedade, onde quer que estejam.

lll. finda a liquidagao, apresentar aos socios o
relatério da liquidagdo e as suas contas finais.

IV. proceder, nos quinze dias seguintes ao da
sua investidura e com a assisténcia, sempre
que possivel, dos administradores, a
elaboracao do inventario e do balango geral
do ativo e do passivo.

V. ultimar os negécios da sociedade, realizar o
ativo, pagar o passivo e partilhar o
remanescente entre os s6cios ou acionistas.

Quais estao corretas?

A) Apenas |, lll e IV.
B) Apenasle lV.
C) Apenasll, llle V.
D) LILILIVeV.
E) Apenas Il e lll.

Execugdo: Fundatec
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QUESTAO 47 — Na administragdo da sociedade
limitada é incorreto afirmar que:

A) néo sao admitidos administradores nao socios.

B) o exercicio do cargo de administrador cessa pela
destituicao, em qualquer tempo, do titular, ou pelo
término do prazo se, fixado no contrato ou em ato
separado, nao houver recondugao.

C) a sociedade limitada pode ser administrada por
um ou mais socios.

D) o uso da firma ou denominagao social é prlvatlvo
dos administradores que tenham os necessarios
poderes.

E) ao término de cada exercicio social, proceder-se-
a a elaboragdo do inventério, do balango
patrimonial e do balango de resultado econémico.

QUESTAO 48 - Sobre as sociedades, mais
especificamente no que pertine & capacidade,
assinale a assertiva correta:

A) o empresario casado pode, somente com a
outorga conjugal, alienar os iméveis que integrem
o patriménio da empresa ou grava-los de onus
real.

B) faculta-se aos conjuges contratar sociedade, entre
si ou com terceiros, mesmo que casados sob o
regime da comunhao universal de bens ou no da
separagao obrigatéria.

C) a pessoa legalmente impedida de exercer
atividade prépria de empresario, se a exercer,
respondera pelas obrigagdes contraidas.

D) a sentenga que decretar ou homologar a
separagao judicial do empresario e o ato de
reconciliagdo ‘devem ser opostos a terceiros,
antes de arquivados e averbados no Registro
Publico de Empresas Mercantis.

E) Podem exercer a atividade de empresério os que
estiverem em pleno gozo da capacidade civil, bem
como aqueles que forem legalmente impedidos.

QUESTAO 49 - Em relagdo ao nome empresarial,
assinale a assertiva incorreta:

A) a sociedade em conta de participagdo nao pode
ter firma ou denominagao.

B) cabe ao prejudicado, a qualquer tempo, agéo para
anular a inscricao do nome empresarial feita com
violagao da lei ou do contrato.

C) a inscrigdo do nome empresarial sera cancelada,
a requerimento de qualquer interessado, quando
cessar: 0 exercicio da atividade para que foi
adotado, ou quando ultimar-se a liquidacdo da
sociedade que o inscreveu.

D) o nome de soécio que vier a falecer, for excluido ou
se retirar, pode ser conservado na firma social.

E) o nome de empresério deve distinguir-se de
qualquer outro ja inscrito no mesmo registro.

AFTE - Blogo 2
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QUESTAO 50 - Assinale a assertiva correta em
relagdo aos direitos e obrigagdes dos sécios da
sociedade simples:

A) as  obrigagbes dos  sbcios . comegam
imediatamente com o contrato, se este nao fixar
outra data, e terminam quando, liquidada a
sociedade, se extinguirem as responsabilidades
sociais. :

B) é valida a estipulagao contratual que exclua sécio
de participar dos lucros e das pefdas.

C) adistribuigao de lucros ilicitos ou ficticios acarreta
responsabilidade solidaria somente dos
administradores que a realizarem, excluindo-se,
portanto, os sdcios que os receberem, mesmo
conhecendo ou devendo conhecer-lhes a
ilegitimidade. ’

D) o soécio que, a titulo de quota social, transmitir
dominio, posse ou uso, nao responde pela
evicgao.

E) o sécio pode ser substituido no exercicio das suas
fungdes sem o consentimento dos demais sécios.

QUESTAO 51 - Em relagao 2 fianga, pode-se afirmar
que: -

A) as dividas futuras ndo podem ser objeto de fianca,
exceto em caso de expressa previsao contratual.

B) as obrigagoes nulas nao sado suscetiveis de
fianga, exceto se a nulidade resultar apenas de

incapacidade pessoal do devedor, nao
abrangendo, tal axcegao, o caso de miutuo feito a
menor.

C) se o fiador se tornar insolvente ou incapaz, nao
podera o credor exigir sua substituigao.

D) em caso de dois ou mais fiadores, estes serao
solidariamente responsaveis pela totalidade da
divida, sendo nula a fixagdo em contrato de
‘cldusula que preveja a limitagdo de suas
responsabilidades quanto a parte da divida.

E) O fiador podera exonerar-se da fianca que tiver
assinado sem limitagao de tempo, sempre que lhe
convier, ficando obrigado por todos os efeitos da
fianga, somente até a notificagéo do credor.

13

v10/11/2009 17:34:57

QUESTAO 52 - Sobre doagéo, é incorreto afirmar
que:

A) -a doagao deve ser feita por escritura publica ou
instrumento particular, sendo valida, entretanto, a
forma verbal, caso verse sobre bens méveis e de
pequeno valor, se lhe seguir incontinenti a
tradigao.

B) a doagao em forma de subvengao periddica ao
beneficiado extingue-se morrendo o doador, salvo
se este outra coisa dispuser, mas nado podera
ultrapassar a vida do donatario.

C) o doador pode estipular que os bens doados
voltem ao seu patrimonio, se sobreviver ao
donatario, ndo prevalecendo, contudo, clausula
de reversdao em favor de terceiro.

D) é nula a doagdo'de todos os bens sem a reserva
de parte ou renda suficiente para a subsisténcia
do doador.

. E) as doagbes puramente remuneratdrias, bem como

aquelas oneradas com encargo ja cumprido,
podem ser revogadas por ingratidao.

QUESTAO 53 - Considere as sentengas abaixo
sobre adimplemento e extingdo das obrigagdes:

I. o pagamento feito por terceiro, mesmo com
desconhecimento ou oposicao do devedor,
obriga a reembolsar aquele que pagou, ainda
que o devedor tivesse meios para ilidir a
acao.

Il. ainda que a obrigagdo tenha por objeto
prestagao divisivel, nao pode o credor ser
obrigado a receber, nem o devedor a pagar,
por partes, se assim nao se ajustou.

lll. presumem-se a cargo do devedor as
despesas com o pagamento e a quitagao,
mesmo em caso de aumento por fato do
credor. ;

IV. o pagamento feito reiteradamente em outro

- local nao faz presumir a rentincia do credor
relativamente ao previsto no contrato.

V. o devedor que paga tem direito a quitagao
regular, nao podendo, ' contudo, reter o
pagamento enquanto naothe seja dada.

'Oua:s estao incorretas?

A) Apenas |, llelV.

B) Apenasle V.

C) Apenas l, llie V.
D) Apenas |, lll, Ve V.
E) Apenasle V.

QUESTAO 54 — Nao pode ser objeto de hipoteca:

A) o dominio (til. :
B) ‘veiculo automotor.

-C) as estradas de ferro.

D) o direito real de uso. -
E) os navios.
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QUESTAO 55 - Sobre o mandato é incorreto afirmar
que:

A) extingue-se pela rentncia.

B) o maior de 16 (dezesseis) anos, nao emancipado,
nao pode ser mandatario.

C) extingue-se pela revogagao.

D) o mandatirio tem o direito de reter valores
suficientes ao pagamento do que lhe é devido
pelo cumprimento do mandato.

E) ainda que se outorgue mandato através de
instrumento  publico, - pode substabelecer-se
mediante instrumento particular.

QUESTAO 56 - Quais das condutas abaixo
configuram crime contra as finangas publicas?

I. Ordenar ou autorizar a inscrigdo em restos a
pagar de despesa que nao tenha sido
previamente empenhada ou que exceda limite
estabelecido por lei.

Il. Ordenar despesa nao autorizada por lei.

lll. Ordenar, autorizar ou promover a oferta publica
ou a colocagdo no mercado financeiro de
titulos da divida publica sem que tenham sido
criados por lei ou sem que estejam registrados
em sistema centralizado de liquidagao e
custodia.

A) Apenas .

B) Apenas Il.
C) Apenas lll.
D) Apenaslelll.
E) I,1lelll

QUESTAO 57 - Sobre os crimes contra a ordem
tributéria (Lei Federal no. 8.137, de 27 de dezembro
de 1990 e alteragdes), é incorreto afirmar que:

A) Constitui crime contra a ordem tributaria suprimir
tributo mediante omissdo de informagao as
autoridades fazendérias.

B) Constitui crime contra a ordem tributaria reduzir
tributo ou contribuigao social mediante fraude a
fiscalizagao tributaria.

C) Constitui crime contra a ordem tributaria suprimir
ou reduzir tributo ou contribuigdo social mediante
negativa de fornecimento de nota fiscal referente
a venda de mercadoria.

D) Constitui crime contra a ordem tributéria suprimir
ou reduzir tributo ou contribuigao social e qualquer
acessorio mediante elaboragao, distribuicao,
fornecimento ou emissao de documento que saiba
ou deva saber falso ou inexato.

E) Constitui crime contra a ordem tributaria destruir,
suprimir ou ocultar, em beneficio proprio ou de
outrem, ou em prejuizo alheio, documento publico
ou particular verdadeiro, de que nao poderia
dispor, independentemente da intencdo de
prejudicar o fisco.

m
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QUESTAO 58 — Sobre os crimes funcionais contra a
ordem tributaria (art. 3% da Lei Federal no. 8.137, de
27 de dezembro de 1990) é incorreto afirmar que:

A) A Lei Federal n? 8.137, de 27 de dezembro de
1990, tipificou a conduta do agente plblico que
patrocinar  interesse  privado perante a
administragao fazendaria, valendo-se da sua
fungao publica.

B) A Lei Federal n? 8.137, de 27 de dezembro de
1990, deixa claro que as figuras tipicas previstas
em seu artigo 32 ndo esgotam o universo dos
crimes funcionais contra a ordem tributaria.

C) Para a aplicagédo correta do art. 3° da Lei Federal
n? 8.137, de 27 de dezembro de 1990, deve-se
extrair o conceito de funcionario publico do
Cadigo Penal.

D) Os crimes funcionais contra a ordem ftributaria,
previstos-no art. 32 da Lei Federal n® 8.137, de 27
de dezembro de 1990, podem ser dolosos ou
culposos, bastando, para a configuracao do
elemento subjetivo do tipo, a consciéncia de
realizar a conduta tipificada.

E) O sujeito passivo do art. 32 da Lei Federal n®
8.137, de 27 de dezembro de 1990 &,
primariamente, o Estado (Unido, Estados,
Municipios, Distrito Federal e autarquias) e,
secundariamente, o contribuinte prejudicado.

QUESTAO 59 - Analise as assertivas abaixo.

|. Sao crimes préprios de funcionarios publicos:
prevaricagdo;  abandono de  fungao,
concussao, modificagdo nao autorizada de
sistema de informagdes e usurpagdo de
fungao publica.

Il. No peculato culposo, a reparagao do dano
pode ser causa de extingdo da punibilidade
ou, ainda, de diminuigao de pena.

lll. O delito de emprego irregular de verbas
publicas é uma norma penal em branco.

IV. Exigir, para si ou para outrem, direta ou
indiretamente, ainda que fora da fungao ou
antes de assumi-la, mas em razao dela,
vantagem indevida, conduta tipificada no
Cadigo Penal, é a definicdo de corrupgao
ativa.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .
B) Apenas Il
C) Apenas Il
D) Apenas Il e lll.
E) Apenasle IV.
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QUESTAO 60 — Sobre o crime de peculato, analise
as afirmagbes abaixo.

I. O funcionario necessita fazer uso de seu cargo
para obter a posse de dinheiro, valor ou outro
bem moével. Se nao estiver na esfera de suas
atribuicdes o recebimento de determinado
bem, impossivel se falar em peculato.
possivel, contudo, a configuragdo de outro
crime.

Il. O funciondrio, para ser punido, insere-se na
figura do garante, prevista no art. 13, § 22, do
Cédigo Penal. Assim, tem ele o dever de agir,
impedindo o resultado da agdo delituosa de
outrem. Nao o fazendo, pode respondér por
peculato culposo. .

[ll. Admite o concurso de pessoas.

Quais estao corretas?

A) Apenas |

B) Apenas Il.
C) Apenas Ill.
D) Apenas |l e lll.
E) ILllell.

AUDIMORIAZ 53¢ 55 a1

QUESTAO 61 — De acordo com as normas de
auditoria independente das demonstragées contabeis,
tratando-se da conceituagao e objetivos, é possivel
afirmar que:

A) Os testes de observancia visam a obtengao de
razoavel seguranga de que os procedimentos -de
controle interno estabelecidos pela administragao
estao em efetivo funcionamento e cumprimento.

B) Os papéis de trabalho sdo de propriedade
exclusiva do auditor, responsavel por sua guarda
e sigilo.

C) Deve planejar seu trabalho consoante as normas
profissionais de auditor independente e de acordo
com o0s prazos e demais compromissos
contratualmente assumidos com a entidade.

D) O parecer do auditor independente tem por limite
os proprios objetivos da auditoria das
demonstragbes contabeis e ndo representa, pois,
garantia de viabilidade futura da entidade ou
algum tipo de atestado de eficacia da
administragao na gestao dos negécios.

E) Constitui o conjunto de procedimentos técnicos
que tem por objetivo a emissao de laudo sobre a
sua adequagdo, consoante somente aos
Principios Fundamentais de Contabilidade.
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QUESTAO 62 — Quanto as normas do parecer de
auditoria, analise as afirmagdes abaixo.

I. O parecer deve identificar as demonstragoes
contabeis sobre as quais o auditor esta
expressando sua opiniao, indicando, outrossim,
o nome da entidade, as datas e periodos a que
correspondem.

Il. O parecer classifica-se, segundo a natureza da
opiniao que contém, em: parecer sem ressalva;
parecer com ressalva; parecer adverso; e
parecer com abstengao de opiniao.

lll. O parecer com ressalva é emitido quando o
auditor conclui que o efeito de qualquer
discordancia ou restricdo na extensdo de um
trabalho nao é de tal magnitude que requeira
parecer adverso ou abstengao de opiniao.

IV. No parecer com ressalva, adverso ou com
abstengdo de opinido, deve ser incluida
descricdo clara de todas as razdes que
fundamentaram o seu parecer e, se praticavel,
a quantificagdo dos efeitos = sobre as
demonstragbes contabeis. Essas informagdes
devem ser apresentadas em paragrafo
especifico do parecer, precedendo ao da
opiniao e, se for caso, fazer referéncia a uma
divulgagao mais ampla pela entidade em nota
explicativa as demonstragdes contabeis.

Quais estao corretas?

»A) Apenas |, Il e Ill.

B) Apenasll, llle IV.

C) Apenas |, IHe IV.

D) Apenasllelll. - .
E) LILNlelV.

QUESTAO 63 - Quanto as normas gerais de
auditoria, assinale a alternativa incorreta.

A) Risco de auditoria é a possibilidade de o auditor
vir a emitir uma opinido tecnicamente inadequada
sobre demonstragdes contabeis significativamente
incorretas.

B) Na supervisao dos trabalhos da equipe técnica
durante a execugdo da auditoria, o auditor deve,
dentre outros ifens, avaliar o cumprimento do
planejamento e do programa de trabalho.

C) O auditor deve efetuar o estudo e avaliagao do

sistema contabil e de- controles internos da
entidade, como base para determinar a natureza,
oportunidade e extensdao da aplicagao dos
procedimentos de auditoria.

D) ‘A avaliagao dos procedimentos de controle deve
considerar, dentre outros itens as normas para
elaboragao de demonstragoes contabeis e
quaisquer outros informes contabeis e
administrativos, para fins quer - internos
quek externos.

E) A aplicagcdao dos procedimentos de auditoria deve
ser realizada, em razao da complexidade e
volume das operagdes, por meio somente de
amostragens, cabendo ao auditor, com base na
analise de riscos de auditoria e outros elementos
de que dispuser, determinar a amplitude dos
exames necesséarios a obtengao dos elementos
de convicgao que sejam validos para o todo.
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QUESTAO 64 - Assinale a alternativa incorreta

guanto a distingdo entre auditoria interna e auditoria-

externa.

A) O relatério é o instrumento técnico pelo qual o
auditor interno comunica os trabalhos realizados,
suas = conclusdes, recomendagbes e as
providéncias a serem tomadas  pela
administracao.

B) O parecer do auditor independente é o documento
mediante o qual o auditor expressa sua opiniao,
de forma <clara e objetiva, sobre as
demonstragdes contabeis nele indicadas.

C) O parecer do auditor independente é dirigido aos
acionistas, cotistas, ou sé6cios, ao conselho de
administracao ou & diretoria da entidade, ou outro
6rgéo equivalente, segundo a natureza desta. Em
circunstéancias préprias, o parecer é dirigido ao
contratante dos servigos.

D) O relatério do auditor interno é confidencial e deve
ser apresentado ao superior imediato ou pessoa
autorizada que o tenha solicitado.

E) O auditor interno é funcionario da empresa, mas,
como executa auditoria contabil e operacional,
deve ter total independéncia dentro da entidade.

QUESTAO 65 - Quanto aos objetivos
Planejamento da Auditoria Independente, analise as
afirmagoes abaixo.

I. Assegurar que as areas importantes da
entidade e os valores relevantes contidos em
suas demonstragoes contabeis recebam a
atengao requerida.

Il. Estabelecer a natureza, a oportunidade e a
extensdo dos exames a serem efetuados, em
consonancia com os termos constantes na sua
proposta de servigos para a realizagdo do
trabalho. ,

lll. Facilitar a supervisao dos servigos executados,
especialmente quando forem realizados por
uma equipe de profissionais.

IV. Examinar a integridade, adequagao e eficacia
dos controles internos e das informagoes
fisicas, contabeis, financeiras e operacionais da
entidade. :

Quais estao corretas?

A) Apenas |, Il e lll.
B) Apenas i, lll e IV.
C) Apenas |, lll e IV,
D) Apenas |l e lll.

E) LILIlelV.

Execucao: Fundatec

do
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QUESTAO 66 — A anélise dos riscos da Auditoria
Interna deve ser feita na fase de planejamento dos
trabalhos; estdo relacionados a possibilidade de nao
se atingir, de forma satisfatéria, o objetivo dos
trabalhos. Nesse sentido, um dos aspectos a ser
considerado € a

A) extensdo da responsabilidade do auditor interno
no uso dos trabalhos de especialistas.

B) supervisdo do sistema contabil, especificamente

as demonstragdes contabeis.-

obtencao de informagdes perante pessoas fisicas

ou juridicas conhecedoras das transagoes e das

operagoes da entidade.

estrutura  organizacional da empresa, a

integridade da administragdo e a continuidade

normal das atividades.

E) utilizagao de processamento eletrénico de dados
pela entidade.

C)

D)

QUESTAO 67 — Quanto aos objetivos da auditoria
operacional; assinale a alfernativa incorreta.

A) Verificar se os recursos que a empresa coloca a
disposicao dos setores para permitir que os
processos se realizem sd3o empregados de
maneira eficiente e econémica.

B) Examinar os meios usados para a protecao dos

ativos e, se necessario, comprovar sua existéncia

real.

Examinar os sistemas estabelecidos, para

certificar a observancia as politicas, aos planos,

as leis e aos regulamentos que tenham, ou
possam ter impacto sobre operagoes e relatérios,

e determinar se a organizagdo esta ~em

conformidade com as diretrizes.

Comunicar o resultado do trabalho de auditoria e

se certificar de que foram tomadas as

providéncias necessarias a respeito de suas
descobertas.

E) Considerar os fatores que afetam o risco de erros
relevantes.

C)

D)

QUESTAO 68 — O auditor interno, ao determinar a
extensdo de um teste de auditoria ou método de
selecao de itens a serem testados, pode

empregar técnicas de amostragem estatistica.

B) determinar o uso do teste de probabilidades.
utilizar técnicas de selegéo aleatéria baseado em
fatos ja ocorridos anteriormente na empresa e em
comparagao a outras empresas do mesmo
segmento econdmico.

utilizar técnicas de selegdo sistematica, baseada
em sua experiéncia profissional.

E) empregar técnicas de selegado casual, a critério da
empresa auditada. :

D)
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QUESTAO 69 — Compreende o conjunto de métodos,
politicas e procedimentos adotados dentro de uma
organizagao para assegurar a salvaguarda dos ativos,
a exatidao e confiabilidade da informagao gerencial e
dos registros financeiros, a promogao da eficiéncia
administrativa e a aderéncia as politicas da
arganizagao. Esse conceito refere-se

A) ao patrimoénio publico.
B) a auditoria operacional.
C) ao controle interno.

. D) ao controle gerencial.
E) -a auditoria externa.

QUESTAO 70 - As Normas de Auditoria
Independente das Demonstragdes Contabeis
proporciona esclarecimentos adicionais sobre a
responsabilidade do auditor nas fraudes e erros, nos
trabalhos de auditoria. Sendo assim, assinale (V)
para as afirmativas verdadeiras e (F) para as falsas
quanto a caracterizagao de erro.

( ) Supressao ou omissdo de transagbes nos
registros contabeis .

( ) Aplicagao incorreta das normas contébeis.
() Manipulagao ou alteragao de registros ou
documentos, de modo a modificar os registros de
ativos, passivos e resultados.

( ) Interpretagdo  errada
patrimoniais. : :

das  variagbes

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

[
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QUESTAO 71 — Analise as afirmagdes abaixo e

b |

assinale (V) para as afirmativas verdadeiras e (F)

para as falsas, quanto aos papéis de trabalho.

( ) Sé@o o conjunto de documentos contendo
amostras e testes entregues pela empresa auditada e
que consubstanciam o trabalho a ser executado.

( ) Constituem a documentagao preparada pelo
auditor ou fornecida a este na execugao da auditoria.

( ) - Integram-um processo organizado de registro
de evidéncias da auditoria, por intermédio de
informagdes em papel, meios eletrénicos ou outros
que assegurem o objetivo a que se destinam.

( ) Sao documentos que apresentam o resultado
do trabalho de auditoria, devendo ser redigido com
objetividade e imparcialidade.

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:

A) V-V-F-F.

B) V-F-V-F.

C)V-V-F-V.

D)F=V-=V-F.

E)yF-F-V-=V.

QUESTAO 72 - Assinale a alternativa correta quanto
aos procedimentos de auditoria sobre transagoes e
eventos ocorridos entre a data do término do
exercicio social e a de emisséo do parecer.

A) Para identificar transagoes e eventos que podem
requerer ajuste ou divulgagao nas demonstragées
contabeis, o auditor deve realizar a leitura de atas
de assembleia de acionistas ou "cotistas, de
reunido dos conselhos de administragao e fiscal,
da diretoria, bem como de comités executivos
e de auditoria, realizadas apés o fim do periodo, e
indagacao sobre assuntos discutidos nas reunies
e para os quais ainda se dispoe de atas.

B) O auditor deve requerer teste estatistico e de
observancia, visando a obtengdo de razoavel
seguranga de que a transagao realmente ocorreu
em data subsequente ao encerramento do
exercicio.

C) Para identificar transagdes ocorridas entre a data
do término do exercicio social e a de emissao do
parecer e que podem requerer ajuste nas
demonstragdes contabeis, o auditor deve analisar
orisco e a relevancia do planejamento da agéo.

D) A aplicagao dos procedimentos de auditoria deve
ser realizada, em razdo da complexidade e
volume das operagbes, por meio de provas
seletivas, testes-e amostragens.

- E) A andlise dos procedimentos deve ser feita na

fase de planejamento dos trabalhos, considerando
a relevancia em nivel geral, avaliando as
demonstragbes contdbeis tomadas no seu
conjunto e avaliagao do sistema contébil.
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Para responder as questdes 73 a 78, considere as
normas brasileiras de contabilidade.

QUESTAO 73 - Na aplicagdo dos testes de
observancia e substantivos, o auditor deve considerar

os seguintes procedimentos técnicos basicos,
exceto:
A) investigagdao e confirmagdo - obtencdo de

informagdes junto a pessoas ou entidades
conhecedoras da transagdo, dentro ou fora da
entidade.

comparagao — dados realizados com os dados
projetados.

inspecao — exame de reglstros, documentos e de
ativos tangiveis.

observagao — acompanhamento de processo ou
procedimento quando de sua execugao.

célculo — conferéncia da exatidao aritmética de
documentos  comprobatorios, registros e
demonstragdes contabeis e outras circunstancias.

C)
D)
E)

QUESTAO 74 — As estimativas contabeis sdo de
responsabilidade da administraga@o da entidade e se
baseiam em fatores objetivos e subjetivos, sendo que
o auditor, para executar seu trabalho, deve

A) se assegurar da certeza das estimativas,
consideradas de forma global.

ter conhecimentos suficientes sobre os controles,
procedimentos e métodos utilizados pela entidade
no estabelecimento de estimativas que resultem
em provisoes.

evidenciar todas as variagbes, mesmo se nao
significativas ou relevantes.

obter evidéncias suficientes para identificar partes
relacionadas na fase de planejamento.

aplicar procedimentos especificos em relagao aos
eventos ocorridos entre as datas do balango e a
do seu parecer, que possam demandar ajustes
nas demonstragoes contabeis.

B)

C)
D).
E)

QUESTAO 75 - O auditor deve adotar procedimentos
apropriados para manter a custédia dos, papéis de
trabalho pelo prazo de

A) dois anos, a partir da data de emissao do seu
parecer.

trés anos, a partir da data de emissao do seu
parecer.

trés anos, a partir da data da publlcagao das
demonstragdes contdbeis.

cinco anos, a partir da data de emissao do seu
parecer. ;

cinco anos, a partir da data de publicagdo das
demonstragoes contabeis.

'B)
C)
D)
E)

Sy [ -
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QUESTAO 76 — Quando o auditor, durante a revisao
analitica das contas a pagar e a receber, constatar
uma diferenga expressiva em relagdao a posi¢ao
patrimonial e financeira e ao resultado das
operagoes e nao obtiver informagdes objetivas
suficientes para dirimir as questées suscitadas, deve
aplicar outros procedimentos de auditoria até
alcangar conclusoes satisfatérias, tais como

A) analise das notas fiscais de compra e venda,
executando testes de contagem fisica.
comunicagao direta com os terceiros envolvidos;
e acompanhamento do inventario fisico realizado
pela entidade, executando os testes de
contagem fisica e procedimentos
complementares aplicaveis.

verificagdo da existéncia documental e fisica,
executando teste por amostragem.

aplicagdo de ‘teste de observancia e
procedimentos complementares.

relatar a administragao da entidade e elaborar o
inventario fisico realizado pela entidade,
executando os testes de contagem fisica e
procedimentos complementares aplicaveis.

B)

C)
D)

E)

QUESTAO 77 - O auditor fica impedido de emitir
parecer sem ressalva nas seguintes circunstancias:

A) quando as informagdes contidas _nas
demonstragées contabeis nao apresentarem as
devidas notas explicativas.

quando as demonstragdes contdbeis foram
elaboradas consoante as disposigdes contidas em
legislagao especifica, principios fundamentais de
contabilidade e normas brasileiras de
contabilidade. !

quando existir discordancia com a administracao
da entidade a respeito do contetido e/ou forma de
apresentagao das demonstragoes contabeis, que
tenham, na sua opinido, efeitos relevantes para
as demonstragdes contabeis

quando todas as alteragoes sollcnadas em
parecer, tiverem sido realizadas e devidamente
reveladas nas demonstragdes contabeis.

quando o auditor nao obtém comprovagao
suficiente para fundamentar sua opinido sobre as
demonstragées = contadbeis, abstendo-se de
opiniao.

B)

C)

D)

E)
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QUESTAO 78 - O auditor deve considerar o
procedimento técnico de inspegéo para

A) acompanhamento de processo ou procedimento,
quando da sua execugao.

B) conferéncia da exatidao aritmética de documentos
comprobatérios, registros e demonstragoes
contabeis. : i

C) exame de registros, de documentos e de ativos
tangiveis. A

D) obtengcao de informagbes junto a pessoas ou
entidades conhecedoras da transagao.

E) verificagdo do comportamento de valores
significativos, mediante indices, quocientes e
outros meios.

QUESTAO 79 - Assinale a alternativa incorreta,
quanto a finalidade da auditoria das disponibilidades:

A) determinar sua existéncia, que podera estar na
empresa, em bancos ou terceiros.

B) determinar se é pertencente a empresa.

C) determinar se as agdes ou o titulo de propriedade
do capital social -foram adequadamente
autorizados e emitidos.

D) determinar a existéncia de restrigées de uso ou de
vinculagoes em garantia.

E) determinar se foram utilizados os principios

‘ fundamentais de contabilidade.

QUESTAO 80 - Analise as alternativas abaixo quanto
a alguns dos procedimentos que poderao ser
utilizados durante a execugao do trabalho de auditoria
das disponibilidades e assinale (V) verdadeiro ou (F)
falso.

() Exame fisico - contagem de caixa e de
aplicacoes financeiras.

() Confirmagdao - confirmagdo de saldos
bancarios e de aplicagdes financeiras.

( ) Observagao - classificagdo adequada das
contas e observacao dos principios de contabilidade.

( ) Calculos - soma das conciliagdes e soma da
razao auxiliar de bancos. '

A sequéncia correta de preenchimento dos
parénteses, de cima para baixo, é:
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